



рудника (который наращивал мощности по добыче железной руды) и в превращении рабочего поселка в город. Нет ни одного промышленного объекта, где бы в той или иной должности Г.А. Аронов не принимал активного участия. Это административно-бытовой комбинат, шахтные подъемы, вентиляционные установки стволов «Южный» и «Северный», склады взрывчатых материалов, компрессорная станция, котельная, дробильно-обогащительная фабрика по переработке 3 млн тонн сырой руды в год. Под руководством Аронова возведено более 150 тысяч кв. метров жилья, построены профилакторий, техникум, плавательный бассейн, магистральные сети теплоснабжения, водоснабжения и канализации, детская больница. По его авторскому предложению силами управления реконструирована площадь Победы и монумент Воину-освободителю.

Выйдя на пенсию в начале 1991 г., в сложные годы становления рыночных отношений Г.А. Аронов стал предпринимателем. Но и в этой роли занимался капитальным ремонтом поселковых клубов в Чулеше, Чугунаше, Ключевом, Спасске, Кабырзе, на 1-м участке в городе, проектировал и строил водозабор на р. Кабырзинка в Спасске, подготовил площадку для ретранслятора 3-й программы телевидения.

Г.А. Аронов, используя большой профессиональный опыт строителя и архитектора, включился в процесс освоения горнолыжного гостиничного комплекса на горе Зеленой в п. Шерегеш. По его проекту построено кафе на 70 мест на стартовой площадке горы Зеленой.

За большой личный вклад в социально-экономическое развитие города Таштагола Г.А. Аронов отмечен многочисленными грамотами. Награжден медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина» в 1970 г., орденом «Знак Почета» в 1974 г. и медалью «Ветеран труда» в 1984 г.

ЮРИЙ СЕМЕНОВИЧ АЙЛАРОВ (1933-2015)

*Адрес (местонахождение): г. Таштагол,
ул. Поспелова, 8.*

Дата установки: 2015 г.

Краткие исторические сведения:

Родился в 1933 году. В 1952 году переехал в Таштагол на постоянное место жительства. Трудовая деятельность Юрия Семеновича началась в 1953 году со специалиста бурозаправщика на шахте Таштагольского рудника. В этом же году он завоевал звание чемпиона Кузбасса по боксу. С осени 1957 года начал вести секцию бокса при профкоме Таштагольского РУ на общественных началах. Благодаря активным действиям Ю.С. Айларова построено в Таштаголе здание Школы бокса для занятий спортом: боксом, борьбой самбо, карате и ОФП. Юрий Семенович курировал и помогал в строительстве горнолыжной трассы в Шерегеше. За большой личный вклад в развитие физической культуры и спорта города Таштагола, за подготовку высококвалифицированных боксеров заслуженному тренеру РСФСР Юрию Семеновичу Айларову присвоено звание Почетного гражданина города Таштагола.